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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ÉTICA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO CEARÁ,  REALIZADA EM 10/09/2014. 

 

Aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e quatorze, reuniram-se na Sala de 

Reuniões da Reitoria da Universidade Federal do Ceará, o (a) s docentes, João Lucas 

Marques Barbosa, Helena Serra Azul Monteiro, Faustino de Albuquerque Sobrinho, e 

Maria do Socorro de Sousa Rodrigues, membros da Comissão de Ética da UFC, 

Fernando Henrique Monteiro Carvalho e José Edmar da Silva Ribeiro, respectivamente, 

Secretário-Executivo e Consultor da Comissão. O Prof. João Lucas Marques Barbosa 

assumiu a presidência da reunião. O presidente da Comissão iniciou a sessão, relatando 

a reunião que teve com o Magnífico Reitor da UFC, Prof. Jesualdo Pereira Farias, em 

03.09.2014, onde foi tratado a participação dos estudantes como membros da Comissão 

de Ética da UFC, a definição dos servidores que serão abrangidos pela Lei do Conflito 

de Interesses e a participação da Comissão de Ética na próxima reunião da equipe do 

Reitor. Com relação a participação dos estudantes, o Presidente da Comissão acertou 

com o Reitor que o problema estava resolvido, diante da impossibilidade legal da 

participação dos estudantes como membros da Comissão de Ética, inclusive com 

parecer da Procuradoria Geral da UFC, e que o Reitor, na próxima reunião do Conselho 

Universitário, faria a comunicação desse fato e informaria aos estudantes, sem, contudo, 

incluir na pauta da reunião do CONSUNI. Com referência à definição dos servidores da 

UFC que serão abrangidos pela Lei do Conflito de Interesses, o Reitor, naquele 

momento, ligou para a CGU e ficou acertado que representante da CGU viria à UFC ou 

representantes da Comissão de Ética iriam à Brasília para receberem orientações. Sobre 

esse assunto, o Secretário-Executivo da CET/UFC falou de sua participação no 

Workshop, “A Lei do Conflito de Interesses da Administração Pública Federal”, 

realizado pela Comissão de Ética da Presidência da República, onde teve a oportunidade 

de esclarecer várias dúvidas, afirmando ainda que o próprio Secretário e o Consultor da 

Comissão, José Edmar da Silva Ribeiro, participarão de treinamento que será realizado 

pela Comissão de Ética da Presidência da República, em Brasília, nos próximos dias 24, 

25 e 26.09.2014, onde terão a oportunidade de esclarecer todas as dúvidas. Por fim, 

relacionado à participação da CET/UFC na próxima reunião da Administração Superior 



da UFC, ficou acertado a participação da Comissão, no final do mês de setembro, na 

Casa de José de Alencar, em reunião da Administração Superior e Acadêmica da UFC, 

onde será discutido o Plano de Ação da UFC.  ORDEM DO DIA: I -  1ª DENÚNICA 

PARA A CET/UFC : O presidente da Comissão apresentou denúncia anônima, feita 

através de e-mail, contra servidor da EBSERH, indicando a servidora Maria do Socorro 

de Sousa Rodrigues, membro da Comissão, para emitir relatório sobre a admissibilidade 

da mesma. II – DOCUMENTOS PARA INCLUSÃO NA PÁGINA DA WEB DA 

CET/UFC : o Secretário-Executivo da CET/UFC, apresentou o link de 

encaminhamento de denúncias à CET/UFC, que deverá constar na página da WEB da 

Comissão, onde orienta as formas de encaminhamentos de denúncias, bem como 

disponibiliza o Formulário de Apresentação de encaminhamento de Denúncia. Os 

documentos foram aprovados e repassados ao Secretário-Executivo da Comissão, para 

entrar em contato com a Secretaria de Tecnologia da Informação, que fará sua 

implementação no “site” da CET/UFC.  III – DISCUSSÃO SOBRE O MANUAL DO 

CÓDIGO DE ÉTICA DA UFC :  Após a apresentação do Manual, foram feitas várias 

observações, todas acatadas para alterações e inserções no Manual, ficando sob a 

responsabilidade da servidora Maria do Socorro de Sousa Rodrigues, membro da 

comissão, a reelaboração dos itens : Para que serve a Comissão de Ética? e Como é 

realizada a apuração de falha de conduta ética?. COMUNICAÇÕES : O Secretário-

Executivo da Comissão comunicou que os membros da Comissão Maria Neile Torres de 

Araújo e Teresa Cristina Aguiar Lima, justificaram previamente suas ausências por 

motivos de força maior. A próxima reunião da CET/UFC ficou agendada para o dia 

14.10.2014. Nada mais sendo tratado, eu, Fernando Henrique Monteiro Carvalho, 

Secretário-Executivo desta Comissão, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada 

pelos membros da Comissão e demais participantes da reunião, vai assinada por mim e 

demais presentes. 

Fortaleza, 10 de setembro de 2014. 

 

 


